
Protokół Nr LVI/2023
z obrad LIII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  16 sierpnia 2023 r. pod

przewodnictwem Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Pani Urszuli Czerskiej.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy w Rogowie o godz. 10.00, otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Rogowo – Urszula
Czerska witając zebranych. 

Ad.  1.  Otwarcie  obrad LVI sesji. Na obrady sesji  przybyło 12 radnych Rady Gminy Rogowo.
Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, Wojciech Chojnowski -
radca prawny oraz Kierownik GOPS.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 12 radnych. Rada
była władna do podejmowania uchwał. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  LVI sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  LIV sesji
d) przyjęcie protokołu z  LV sesji.

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  nadania  statutu  jednostkom  pomocniczym  –

sołectwom położonym na terenie gminy Rogowo;
c) w  sprawie   trybu  i  sposobu  powoływania  oraz  odwoływania  członków

Zespołu Interdyscyplinarnego.
4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
6. Zakończenie obrad sesji.      

Wiceprzewodnicząca  Rady  Gminy Rogowo –  Urszula  Czerska  zapytała,  czy  są  propozycje  do
porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie porządek
obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (12 radnych za). 

Następnie  Wiceprzewodnicząca  zaproponowała  przyjęcie  protokołu  z  LIV  sesji  Rady  Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: radni przyjęli go jednogłośnie (12 radnych za).

W kolejnym punkcie Wiceprzewodnicząca zaproponowała przyjęcie protokołu z  LV sesji  Rady
Gminy Rogowo.  Protokół  również  znajdował  się  do  wglądu  na  stole  prezydialnym oraz  został
ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni
zagłosowali następująco: radni przyjęli go jednogłośnie (12 radnych za).



Ad.2.  Wiceprzewodnicząca  Rady  Gminy  poprosiła  o  sprawozdanie  przewodniczących  komisji  
z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie z posiedzenia połączonych
obrad komisji stałych z dnia 11.08.2023 r.

Ad.3. Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Radny  Jacek  Wiśniewski  zadał  pytanie  dotyczące
wydatków  na  straże  pożarne  (dofinansowanie  jednostek),  poprosił  o  informację  jaki  był  klucz
podziału środków. Odpowiedzi udzielił wójt. 

Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca odczytała treść tej uchwały i poddała ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVI/349/2023 z dnia 16 sierpnia 2023 r.  zmieniającej  uchwałę  
w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 11 radnych, 1 głos przeciwko. 

b) zmieniającej  uchwałę  w sprawie  nadania statutu jednostkom pomocniczym – sołectwom
położonym na terenie gminy Rogowo;
Projekt został omówiony podczas komisji.
Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca odczytała treść tej uchwały i poddała ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVI/350/2023 z dnia 16 sierpnia 2023 r.  zmieniającej  uchwałę  
w  sprawie  nadania  statutu  jednostkom  pomocniczym  –  sołectwom  położonym  na  terenie
gminy Rogowo, głosowało 12 radnych. 

c) w  sprawie   trybu  i  sposobu  powoływania  oraz  odwoływania  członków  Zespołu
Interdyscyplinarnego.
Projekt został omówiony przez kierownik GOPS. 
Wobec braku pytań Wiceprzewodnicząca odczytała treść tej uchwały i poddała ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVI/351/2023 z dnia 16 sierpnia 2023 r. w sprawie  trybu i sposobu
powoływania  oraz  odwoływania  członków  Zespołu  Interdyscyplinarnego,  głosowało  12
radnych. 

Ad 4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
W okresie międzysesyjnym tj. od 15 czerwca 2023 Wójt i Urząd realizowali następujące zadania:

•19 czerwca – podpisanie umowy o dofinansowanie zadania pn. Modernizacja drogi dojazdowej do
gruntów rolnych o nawierzchni tłuczniowej z powierzchniowym utrwaleniem emulsją i grysami do
długości 0.400 km w obrębie geodezyjnym Nadróż. 
Na remont fragmentu drogi Nadróż-Huta nasz samorząd otrzymał dofinansowanie w kwocie 108
000 zł w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. 

 19 czerwca – podpisanie umowy o dofinansowanie realizacji zadania pn.„Budowa nowych 
i przebudowa istniejących placów zabaw na terenie Gminy Rogowo”. Wartość projektu opiewa na
kwotę: 253 974,00 zł. Gmina Rogowo pozyskała dofinansowanie w kwocie 161 603,00 zł. 

 21 czerwca - sześć par mieszkających na terenie naszej gminy obchodziło w 2022 roku 50-
lecie zawarcia małżeństwa. Specjalnie dla Jubilatów, zorganizowane zostało uroczyste spotkanie. 
Pierwsza część uroczystości odbyła się w kościele pw. św. Bartłomieja w Rogowie. 
Dalsza część wydarzenia zorganizowana została w sali narad Urzędu Gminy. 
Podczas  uroczystości,  wręczone  zostały  Medale  za  Długoletnie  Pożycie  Małżeńskie,  przyznane
przez  Prezydenta  Rzeczypospolitej  Polskiej,  w  dowód  społecznego  uznania  dla  trwałości
małżeństw. 



 23 czerwca, podsumowaliśmy projekt pn. „Jutro Święty Janek, puść na wodę wianek… –
sąsiedzka  integracja  nad  rojewskim  jeziorem”.  Na  realizację  tego  projektu  Koło  Gospodyń
Wiejskich w Rogowie pozyskało mikrodotację ze środków programu „Inicjuj z FIO 3.0".
Podziękowania  dla  wszystkich  zaangażowanych  w  przygotowanie:  dla  KGW  w  Rogowie,
Rogówku, Rojewie, dla chóru, aktorów, dziewcząt, Pani Kasi Brokos, Pani Magdy Świeżawskiej, 
Pani Marioli Barańskiej za koordynowanie całości, pracowników gospodarczych Urzędu Gminy  
w Rogowie za potężny wkład pracy w przygotowanie terenu, Pana Zbigniewa Czaplińskiego – za
przygotowanie scenografii, Pana Dariusza Pucińskiego – za nagłośnienie wydarzenia.
Wójt podziękował właścicielom jeziora, łąki i przyległych działek za bezpłatne użyczenie terenów
Strażakom OSP Kobrzyniec i Pręczki oraz Pani Ilonie Kępczyńskiej, Państwu Annie i Jarosławowi
Żuchowskim – za udzielone wsparcie, Paniom z KGW za przygotowane ciasta i napoje.

29-30 czerwca odbywały się  II  Ogólnopolskie  Targi  Organizacji  Pozarządowych NGO-EXPO.  
W Kielcach prezentowali się wystawcy z całej Polski, a wśród nich z naszej gminy - KGW Pręczki
wraz z pracownikiem Urzędu Gminy w Rogowie Mariolą Barańską. 
Nasza reprezentacja przygotowała stoisko, przy którym opowiada o projektach realizowanych we
współpracy Kół z Gminą Rogowo.

25 czerwca -  złożyliśmy podziękowania  za 14 lat  posługi  ks.kan.  Marka  Zacieskiego w naszej
wspólnocie.  W niedzielę 2 lipca miał miejsce ingres nowego proboszcza parafii  św. Bartłomieja  
w Rogowie – ks.kan. Andrzeja Pieńdyka.
11 lipca - obchodziliśmy 80. rocznicę "Krwawej Niedzieli".
 15 lipca – odbyła się II Bitwa Regionów i zawody strażackie .
19  lipca  2023  w  Urzędzie  Gminy  została  zawarta  umowa  pomiędzy  Gminą  Rogowo,

reprezentowaną przez Zbigniewa Zgórzyńskiego - Wójta Gminy oraz Joannę Zakierską – Zastępcę
Skarbnika  Gminy  a  Przedsiębiorstwem  Handlowo  –  Usługowym  „MAR  –  DAR”  Marian
Tompalski, reprezentowanym przez Krzysztofa Kowalczyka - Pełnomocnika, dotycząca wykonania
robót budowlanych w ramach zamówienia: Przebudowa drogi gminnej nr 120513C Nadróż - Huta.
 27 lipca – Podpisanie umowy w Urzędzie Marszałkowskim na budowę drogi gminnej nr
120507C w miejscowości Nadróż. Wartość zadania opiewa na kwotę blisko 1,2 mln zł. Pozyskane
środki stanowią kwotę 761 480 zł (tj.63,63%). 

1 sierpnia – Podpisanie umów na budowę i renowację zbiorników wodnych.
1  sierpnia  -  79.  rocznica  wybuchu  Powstania  Warszawskiego,  złożenie  kwiatów  na  grobie
poległych. 
 7 sierpnia to Dzień Pracownika Opieki nad Osobami Starszymi. 

Z tej okazji 8 sierpnia w Urzędzie Gminy w Rogowie odbyło się spotkanie organizowane przez
Gminny Ośrodek  Pomocy  Społecznej,  w  trakcie  którego  kierownik  GOPS Milena  Grudzińska,
sekretarz Anna Ostrowska oraz skarbnik Gminy Rogowo Elżbieta Motylewska, w imieniu własnym
oraz  wójta  Zbigniewa  Zgórzyńskiego,  podziękowały  wszystkim opiekunom za  to,  że wykazują
ogromne  zaangażowanie  i  nieoceniony  wkład  w  niesienie  pomocy  tym,  którzy  potrzebują  jej
najbardziej. 

980 000 zł  pozyskała Gmina w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na remont
dachu kościoła. Gmina złożyła też kolejny wniosek. 

Dziesięcioro  dzieci  z  Gminy Rogowo korzystało  z   kolonii  dofinansowanych  z  KRUS,  dzieci
wyjechały do Białego Dunajca.

 Wnioski o oszacowanie strat  w uprawach rolnych spowodowanych przez SUSZĘ w 2023 roku,
należy  składać  indywidualnie,  tj.  bez  udziału  Gminy,  drogą  elektroniczną  poprzez  specjalnie
przygotowaną do tego celu PUBLICZNĄ APLIKACJĘ, którą Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju
Wsi na rok 2023 uruchomiło w dniu 21 lipca br. (logowanie możliwe m.in. przez profil zaufany,
bankowość elektroniczną, e-dowód).
 Przyjmujemy wnioski o zwrot podatku akcyzowego. 



 Remontujemy świetlicę w Rogówku. Prace wykonują pracownicy Urzędu Gminy w Rogowie. Na
ten  cel  Gmina  Rogowo  pozyskała  środki  w  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  w
kwocie 30 tys. zł.
Trwa montaż pokrycia dachowego budynku wielorodzinnego w Rogowie.
Wykonawca przygotowuje do odbioru świetlice w Nadrożu i Czumsku Dużym. 
Pięcioro uczniów Zespołu Szkół nr 2 im. Unii Europejskiej w Rypinie oraz Zespołu Szkół nr 3 im.

Bogdana Chełmickiego w Rypinie zakończyło realizację staży zawodowych w naszym urzędzie.

Do 18.08.2023 trwa przetarg publiczny na sprzedaż składników rzeczowych majątku ruchomego.
Przedmiotami sprzedaży są:
1) Autobus AUTOSAN H9-21 41A; 
2) Samochód osobowy DAEWOO LANOS SUPT;
3) Samochód ciężarowy FSC – LUBLIN 3372;
4) Równiarka MBU G6;
5) Koparko – ładowarka T-350/3 MIKRUS – 7.

Nachodzące wydarzenia : 
20 sierpnia – przekazanie samochodu dla OSP Kobrzyniec i zawody MDP.
2 września – Dożynki Gminne, zapraszamy do udziału, msza o 13.00. Zaplanowano moc atrakcji. 

Ad 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  dofinansowanie  do  placów  zabaw,  jakie  place  zostaną
wyposażone. Odpowiedzi udzielił wójt. 
Radny Piotr Kełpiński poprosił o wycinkę trawy w miejscowości Ruda. Wójt wyjaśnił, że trawy
będą obcinane w najbliższym czasie. Radny poinformował też o dziurze w drodze. Radny zapytał o
kwestię udostępniania informacji  o sesji. Wójt poinformował,  że informacja publikowana jest w
BIP.   

Ad .6. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Wiceprzewodnicząca  Rady  
o godz. 10.35 zakończyła obrady LVI sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Rogowo
       Urszula Czerska Protokolant

      Dominika Więcławska  


